



PRÁZDNINOVÉ VAGAČOVINY

Základná škola s materskou školou Alexandra Vagača, Detva

JÚN 2021

Milý čitateľ, milá čitateľka,

pohodlne sa usad'te a vychutnajte si pri čítaní tretieho vydania Vagačovín osviežujúcu limonádu. Pár zaujímavých stránok poodkryje dianie za oknami našej školy.

Dočítate sa o tom, ako sa počas overovania PRVÉHO CYKLU PILOTNÉHO VZDELÁVANIA v škole máme, čo s pani učiteľkami robíme a ako sa pri tom cítime.

Sme veľmi radi, že pandémie chod školy neovplyvnila a školský rok **2020/2021** sme úspešne, každý svojím tempom, a v rámci svojich možností zvládli.

Otvárame vám dvere do trinástej komnaty... tam, kde zvoniec už dávno nezvoní a deti presne vedia, kedy majú zasadiť na svoje miesto, kde učelia nerozdávajú známky, ale hodnotia percentami, kde sa cez prestávku šantí na školskom dvore, a kde nie sú vyučovacie hodiny ale bloky.

Olympijské hry vo Vagačovom dvore

#OlympicDay zastrešený Slovenským olympijským výberom vo Vagačovom dvore, ktorý sa premenil na olympijské športovisko. Otváracím ceremoniálom, zapálením olympijského ohňa, štátnou hymnou, folklórnym vystúpením našich žiakov, príhovorom pani riaditeľky a vedúceho odboru školstva pána Mgr. Ľubomíra Straku, sme otvorili olympijský deň. Naši škôlkari a žiaci prvého, a druhého stupňa si svoje sily zmerali v behu, skoku do piesku, hode kriketovou loptičkou, vedomostným kvízom či v skoku vo vreci. Víťazi jednotlivých disciplín boli odmenení medailami, vecnými cenami od SOV a zdravými sladkosťami. Celé podujatie sa nieslo v duchu fair play a všetci športovci tak dodržali sľub olympijskej prísahy.

V sprievodných podujatiach si prišli na svoje malí i veľkí – škola tanca, maľovanie na tvár či písanie pozdravov pre olympijských reprezentantov. Najviac deti potešila zavlažovacia prestávka. ☺

Po splnení všetkých úloh sme si pochutnali na vynikajúcom kotlíkovom guľáši.

Športu zdar opäť o rok!



Naša škola žije hokejom!

Raz zažiť je viac ako stokrát počuť, a tak sme sa rozhodli, že si školskú telocvičňu premeníme na hokejovú halu. Dresy, rapkáče, úsmev a dobrá nálada prilákali medzi nás veľkého hosťa. Medzi našich žiakov a skvelých hokejových fanúšikov

prijal pozvanie hráč Majstrovstiev sveta v ľadovom hokeji 2021, Miloš Kelemen.

Hovoreného slova sa ujal pán učiteľ Chalupský, ktorý si Miloša posadil do horúceho kresla. Zvedavé detské hlávky kládli hosťovi zaujímavé otázky, prostredníctvom ktorých sa dozvedeli aké je to byť profesionálnym športovcom, prečo si tréner hokejovej reprezentácie vyberá hráčov v prvom rade podľa charakteru a správania, až potom podľa kvalít. Taktiež dostali odpoveď na to

kto je výživový poradca, akú má úlohu, a prečo hráči vyhládávajú mentálnych koučov. ☺

V závere besedy boli v žrebovaní odmenení žiaci, ktorí sa aktívne zapájali do súťaží a kvízov počas MS 2021. Ceny víťazom venoval Slovenský zväz ľadového hokeja. Samozrejme nechýbala autogramiáda a spoločné fotenie. „Ďakujeme za SUPER deň!“ hovorili žiaci pri odchode z telocvične. ☺



loptičkami, geometrické tvary, zbieranie rastlín, maľovanie na tvár, ja som si dala nakresliť Slovensko. Veľmi sa mi to páčilo, púšťali pesničky, fotili sme sa na balonovisku a nakoniec bolo detské disco. Boli sme skupinky a dostali sme aj cukríky.



Najviac sa mi páčilo tancovanie. Bolo to proste super. Mne sa páčilo, že nám ôsmaci a deviataci spravili taký pekný program, tancovali sme, mohli sme sa maľovať na tvár, precvičili sme si matiku, angličtinu. Bolo plno smiechu. Tento deň bol najlepší. Najviac sa mi páčilo, keď sme tancovali a že sme sa naučili, a mali sme veľa sladkostí. V tento deň bol aj veľmi dobrý obed.

A my všetkým deťom želáme, aby boli šťastné každý jeden deň!

Oslava MDD u Vagačov

Sviatok všetkých detí sveta nezmizol z kalendára podujatí našej školy ani tento rok. Najstarší Vagačovci pripravili nádherný a nezabudnuteľný deň svojim mladším spolužiakom, ktorý sa niesol v duchu športových a vedomostných aktivít. Na ceste Vagačovým dvorom si overili svoje matematické, logické, prírodovedné, geografické či jazykové znalosti. V sprievodných podujatiach sa žiaci prvého aj druhého stupňa naučili spoločný tanec, a taktiež sa pod rukami šikovných výtvarníčiek zmenili na roztomilé zvieratká, vojakov či hokejových fanúšikov.

Deň detí očami prvostupniarov:

Na Deň detí sa mi páčilo všetko, bolo tam tancovanie, násobilka s

Klub detskej atletiky v ŠKD

Kto chce zdravý byť, musí zdravo žiť! To je heslo našich piatkových popoludní v školskom klube. Pod vedením skúsených trénerov z Klubu detskej atletiky sa naše deti, bez rozdielu, učia hrovou športovou aktivitou rozumieť svojmu telu. Nepotrebujú k tomu veľa. Stačia tenisky, úbor, voda a dobrá nálada.



Misia Mars

Do projektu Misia Mars sa pod odborným vedením pána učiteľa Szakála zapojili aj žiaci z našej školy: Sára Ostrolúcka, Laura Belková, Lukáš Vrbiniak z 9.A a Andrej Hanes zo 7.A triedy. Misia Mars je súťaž, v ktorej študenti môžu pomôcť situácii na výskumnej stanici a vymyslieť projekt, ktorý by uľahčil pobyt na Marse. Náš tím VAGAČOVCI pripravil projekt pod názvom „Zelený svet pod nohami“. Naším cieľom je zvýšiť produktivitu pestovania rastlín a využiť doteraz nevyužitý priestor na pestovanie.

Vo svojej kategórii sa umiestnili v TOP-10 vedeckých prác Slovenska a za odmenu pocestujú na exkurziu do ENERGOLANDU v Mochovciach.

Vráťme deti do prírody – tematické vyučovanie



Prírodný areál našej školy je na výučbu vonku ako stvorený a náš školský vzdelávací program nám umožňuje plynulo prepájať medzipredmetové vzťahy. Naši tretíci si aj napriek chladnému počasiu učenie v prírode užili a zvládli ho výborne.

Svoje bádateľské schopnosti využili v školskom sade - Vagačovom dvore, kde mali hľadať predmety zo zadania pani učiteľky. Ich úlohou bolo napríklad:

- nájsť niečo zo živej prírody,
- nájsť niečo mäkké a obsahujúce dvojhĺasku,
- nájsť niečo, čo sa ti páči.

Po pozbieraní všetkých predmetov ich usporiadali podľa abecedy a prepísali do zošita.

Žiaci sa zhodli na tom, že takéto učenie je zaujímavé a určite si ho zopakujú.

Regionálne kolo Hviezdoslavov Kubín

Žiačka Barborka Antalová nás úspešne reprezentovala na 67. ročníku recitačnej súťaže Hviezdoslavov Kubín. Regionálne kolo, v ktorom

si zmerala svoje prednesové schopnosti s rovesníkmi z okresu Zvolen, sa uskutočnilo v Starej radnici za organizačnej podpory Národného osvetového centra a Podpolianskeho osvetového strediska.

Barborka medzi silnou konkurenciou recitátorov obsadila krásne **3. miesto**. Barborka pri príprave na súťaž pomohla spolupráca so Základnou umeleckou školou Svetozára Stračinu v Detve, kam počas vyučovania, len zbehnutím pár schodov, chodila prejav trénovať.



Mesiac knihy u Vagačov

J. Vinterson raz povedal: „*Knihy sú ako dvere. Otvoríte ich a vstúpite do iného sveta.*“ Prostredníctvom podujatia Marcové stredy s knihami sa žiakom, Základnej školy s materskou školou Alexandra Vagača, podarilo vstúpiť do sveta modelingu a dokonalej krásy o ktorom im prostredníctvom diela Škaredé káčatko rozpovedala príbeh hodnoty vlastného „ja“ MISS Slovensko 2014 Laura Longauerová.

Do sveta chémie a životného prostredia nazreli s bývalou žiačkou školy Ing. Mirkou Mališovou. Popri čítaní si v domácom laboratóriu vyskúšali aj chemické pokusy. O svete v ktorom ľudia nežili sociálnymi sieťami, a predsa

boli šťastní im rozpovedali pani psychologičky z CPPPaP v Detve, a do sveta za hranicami našej krajiny ich v anglickom jazyku previedla spolužiačka študujúca v Írsku Nia Supeková. Hostia, ktorí prijali pozvanie do on-line priestoru ukázali deťom, že knihy nie sú len umelecká literatúra, ktorú čítame na hodinách slovenského jazyka. Knihy sú aj o vede, technike, umení, histórii. Je len na nich, po ktorej siahnu a čo si z nej odnesú. Žiaci sa zapojili aj do **Čitateľského maratónu**, v ktorom sa Vagačovcom podarilo v období marca dokopy prečítať **23 462 strán** kníh.

Veríme, že takto o rok si budeme čítať spoločne v priestoroch našej školy. ☺

Osmijajnkô



V piatok 30. apríla si organizátori súťaže Osmijanko, do ktorej sa prihlásili aj naši tretiaci, pripravili pre žiakov základných škôl online stretnutie v Osmijankovej literárnej záhrade. Počas lekcie sa zoznámili s knihou Sabínkine prázdniny a jej hlavnou postavou Sabínkou a „podivnými“ obyvateľmi pavlačovho domu. Prostredníctvom čítania a rozprávania deti viedli k poznávaniu vlastných pocitov, uvedomenia si vlastného prežívania na neznámom mieste, hodnotenia vecí a ľudí. Zamysleli sa nad tým, čo pre každého znamená šťastná chvíľa,

priateľstvo a či sú všetci starí ľudia čudáci. Deti spoznali pavlačove domy a dokonca aj perlorodku či perlový náhrdelník. Pripravili si pre nich aj Osmijankov výtvarný ateliér, v ktorom výtvarníčka Silvia Sekelová predviedla ako si môžu vytvoriť svoj „rodinný poklad“ fotoalbum v škatuľke.

Žiaci online čítanie zhodnotili takto:

- *Najviac sa mi páčila časť, v ktorej sa Sabínka zoznámila s Grétkou, naučila som sa vyrobiť fotoalbum.*
- *Veľmi sa mi to páčilo, poznal som, že nemám robiť iba to čo ma baví. Páčila sa mi tá časť, v ktorej hrali s Grétkou hru na detektíva. Zaujímavé, že sa v mušli vytvorí perla.*
- *Bolo to super. Páčila sa mi teta, ktorá čítala knihu, lebo sa dobre tvárila. Inšpiroval som sa na Deň matiek.*
- *Dozvedel som sa, že každý človek má v sebe dobro.*
- *Online čítanie bolo zaujímavé, aj to, že byť v pavlačovom dome je veľký. Naučil som sa, že sa mám priateliť s akýmkoľvek človekom.*
- *Mne to prinieslo to, že všade, kde prídem si môžem nájsť kamaráta. Najviac sa mi páčila tá časť, kde si Sabínka našla kamarátku Grétku a vôbec jej nevadilo, že je na vozíčku a ešte časť, keď sme videli Osmijankov ateliér*

Vagačovci na Detvianskej heligónke

V našom meste sa konal 12. ročník festivalu heligonkárov. Podujatia sa zúčastnili aj Vagačovci – **Samko Kemláge z 5.A** a **Marko Vrťo z 2.A**, ktorých v hre na hudobný nástroj vzdeláva pán učiteľ Imrich Kukuliak zo Základnej umeleckej školy Svetozára Stračinu v Detve. Ďakujeme za krásnu reprezentáciu školy, a nech Vám to aj naďalej pekne hrá!

A čo dodať na záver?

Prajeme Vám krásne leto a prázdninové dni plné zážitkov. Nezabúdajte, že nie je dôležité kam pôjdete a aké miesta navštívite, podstatné je s kým a aj to, ako sa tam budete cítiť.

Na našich prvákov sa už teraz vo Vagačovej rodine veľmi tešíme. Pani učiteľky pracujú usilovne ako včeličky, aby ste sa u nás v školskom roku 2021/2022 dobre cítili.

Tak do videnia v septembri.